

D. Benjamín Cortés (Bayama)

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—NUM. 8926

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — JUEVES 22 DE JULIO DE 1937

Al mes, 2.50 Pesetas; Provincias al trimestre 8.00 Pesetas
Extranjero un año, 60.00 Pesetas
PAGO ADELANTADO

Ayer siguió el avance nacional en el frente de Aragón

PARTE OFICIAL

DEL GENERALISIMO
Salamanca, 21.—**EJERCITO DEL NORTE.**—Frentes de Santander y León.—Tiroteos en algunos sectores.

FRENTES DE VIZCAYA Y ASTURIAS.—Algunos tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—**Frente de Aragón.**—En las últimas horas de la tarde de ayer se ocupó Noguera, en el sector de Albarracín. En el día de hoy nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector, ocupando Tramacastilla y venciendo la resistencia del enemigo, al que se han causado numerosas bajas, de las que han quedado en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres. También se ha recogido abundante material. Las bajas de nuestras fuerzas han sido escasísimas.

FRENTES DE SORIA Y AVILA.—Sin novedad digna de mención.

FRENTE DE MADRID.—El enemigo atacó hoy reiteradas veces, con toda clase de fuerzas y elementos, nuestras posiciones entre el Vértice Cumbre y el Castillo de Villafranca, habiendo sido rechazado brillantemente y sufriendo numerosísimas bajas. Ha quedado en nuestro poder, además de mucho material diverso, un tanque ruso, habiéndose incendiado otro e inutilizado dos más.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire ha sido derribado por uno de nuestros cazas un aparato de bombardeo enemigo, tipo "Martin Bomber", en los alrededores de Avila.

De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



Onésimo Redondo, jefe territorial de Falange Española de Valladolid, que murió por Dios y por la Patria, el 23 de julio de 1936

FUNERALES EN VALLADOLID
Valladolid, 21.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte gloriosa del que fue jefe territorial de Falange Española de esta capital, don Onésimo Redondo, se celebrará mañana un solemne funeral en la iglesia de Santiago, organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

También se verificarán honras fúnebres en diversas iglesias de esta población.

"VITABANA"
LAS EMINENCIAS MEDICAS
LO RECOMIENDAN
Lea usted
GACETA DE TENERIFE

En el frente de Madrid los rojos fueron completamente rechazados al iniciar varios ataques

FRENTE DE MADRID
Salamanca, 21.—En Brunete, Villanueva y Quijorna continúa con igual intensidad el fuego de artillería por ambos lados.

Las noticias que van recibiendo se confirman las inmensas pérdidas sufridas por los rojos en su desesperada resistencia que va cediendo al empuje de nuestros soldados, y según declaraciones de los prisioneros hechos últimamente, cinco brigadas—entre ellas las brigadas internacionales "Thaelman" y "Garibaldi"—están casi completamente destruidas.

FRENTE DE TERUEL
Salamanca, 21.—Al Oeste de Albarracín sigue el victorioso avance nacional, conquistándose el miércoles otros pueblos y ocupándose nuevos montes.

Las tropas nacionales bombardearon las posiciones rojas en las proximidades del monte Muela de San Juan, cuyas inmediaciones han sido evacuadas por la población civil.

La aviación bombardeó, con éxito, importantes obras militares en Tarragona.

La contraofensiva nacional en Albarracín proporcionó hasta el miércoles, a mediodía, la conquista de 500 kilómetros cuadrados de territorio.

La toma del pueblo de Noguera significó una nueva victoria de las huestes nacionales. Los rojos se habían atrincherado fuertemente en él, pero a la pericia de nuestro mando y valor de nuestros soldados se unió nuestra brava aviación, haciendo inútil la resistencia de los rojos.

La población civil había sido transportada, el pueblo saqueado y la iglesia destruida.

La caballería marroquí está limpiando pulcramente todas aquellas inmediaciones.

CRONICA DE FRENTE DE MADRID

Boadilla del Monte, 21.—Al objeto de ilustrar al lector perfectamente acerca de los acontecimientos que en este sector del frente de Madrid se están desarrollando, no quisiera yo empezar mi crónica sin explicarles la forma y los propósitos de la dura ofensiva roja, cuyo total fracaso en tales acontecimientos ha venido a terminar.

He dicho varias veces que la ofensiva iniciada el pasado día 8 sobre Brunete-Quijorna ha sido la más importante y preparada de todas las desencadenadas por el enemigo en lo que va de campaña. Dos meses, por lo menos, han tardado en estudiarse los mandos bolcheviques, y era tanto lo que en ella fiaba el enemigo, que Prieto, que estaba tan interesado por diversos motivos en ayudar a Bilbao, no atendió concretamente ninguno de los requerimientos de ayuda que por parte del llamado gobierno de Euzkadi se le hicieron. Para Prieto y sus compañeros nada tenía valor ante la ofensiva que se preparaba, ésta lo era todo, porque roto el frente de Madrid y dispada la amenaza constante que desde hace ocho meses se cierne sobre la capital, todo lo demás se daría por añadidura.

Hay que reconocer que la ofensiva no empezó sino cuando estuvo a punto. Lo mejor del ejército rojo que a Madrid defiende, todo el material recibido en las últimas semanas, fue allí acumulado. Nada menos que 40.000 hombres fueron concentrados. Entre estos efectivos figuraba la columna Galán, integrada en su inmensa mayoría por carabineros; cuatro brigadas internacionales: la de Thaelman, Garibaldi, la franco-belga y la Lister, otras dos de Campesinos y la del comunista Cartón, así como otras cuatro unidades integradas por elementos de los últimos reemplazos. Es decir, las mejores fuerzas de choque de que disponía el enemigo. Según las declaraciones de evadidos y prisioneros, todo este ejército estaba apoyado por una veintena de baterías y un centenar de carros rusos, aparte la enorme masa de aviación de que me he ocupado en los últimos días.

El plan del enemigo era infiltrarse hasta Navalcarnero para cortar la carretera de Extremadura y avanzar por ésta, de modo que quedase envuelto todo el cuerpo de ejército situado en la carretera de La Coruña, Ciudad Universitaria y Casa de Campo. Puesto el plan en marcha, la enorme masa de combatientes rojos se filtró entre Quijorna y Villanueva del Pardillo, con ánimo de seguir hasta Sevilla la Nueva, pero el afán de ampliar la cuña de penetración al objeto de asegurar el enlace con la retaguardia, les hizo intentar la conquista de aquellos dos pueblos y demorar



El general Yagüe, que ha sido nombrado por el Generalísimo jefe del primer Cuerpo de ejército del frente de Madrid

el avance hacia la carretera de Extremadura.

FRACASO ROTUNDO

El proyecto como se ve, ha fracasado completamente. No sólo se ha detenido el enemigo desde los primeros días de su ofensiva, sino que se le está obligando a combatir en una bolsa comprendida entre los pueblos de Valdemorillo, Brunete y Villanueva del Castillo, cuya comunicación única con las bases madrileñas de aprovisionamiento es la carretera de Valdemorillo-Brunete.

Atacados por todos los flancos, el castigo causado en las filas enemigas es enorme, hasta el punto de que se calculan las bajas que ha sufrido en un 50 por 100 de los efectivos movilizados; es decir, en unos 20.000.

La resistencia es tenaz, ciertamente. El enemigo conoce la carta que se juega y, por otra parte, el avance lento y metódico, pero constante, de nuestras fuerzas por todos los sectores al aumentar las dificultades del enemigo hacen aumentar su resistencia, favorecida por unas excelentes fortificaciones construidas con toda rapidez; pero, repetido que el avance de nuestros soldados es constante. Cada ampujón nuestro se traduce en un inmenso número de bajas enemigas y en la captura por nuestras fuerzas de una cantidad enorme de material de guerra.

El avance más importante en las últimas 24 horas se ha registrado en el sector de Boadilla del Monte y Villafranca del Castillo, donde se tomaron importantes posiciones y

(Recibido por la Estación E. A.-3-A. S.)

Queipo de Llano obsequia a la guarnición de Sevilla

Sevilla, 21.—Ayer tarde el general Queipo de Llano obsequió con un vino de honor a los jefes y oficiales de la guarnición para agradecerles la ayuda que le prestaron el 18 de julio de 1936. Les dijo que bebiesen en su honor, ya que él no podía acompañarles por una pequeña dolencia que sufría en el estómago.

El acto terminó dándose entusiastas vivas a España, al Generalísimo Franco y al general Queipo de Llano, salvador de Sevilla.

EL PROBLEMA DE LA REMOLACHA EN SEVILLA

Sevilla, 21.—En la Diputación Provincial se ha celebrado una magna reunión de agricultores para tratar del problema de la remolacha y azúcar. Acordaron elevar a la autoridad un escrito pidiendo se examine el cultivo de la remolacha y la producción de azúcar hacia los terrenos de regadío. Enviaron un telegrama de adhesión al Generalísimo Franco.

EL EXITO DE LA VENTA DE UNOS EMBLEMAS

Sevilla, 21.—La venta del emblema conmemorativo del 18 de julio ha dado en la capital de Sevilla un espléndido resultado, pues hasta

una de ellas considerada por el enemigo por punto menos que inexpugnable. Por cierto que en la conquista de esta posición se ha producido un episodio cuya primera consecuencia ha sido un mayor quebranto para el enemigo. Nuestros soldados se apoderaron en ella de dos magníficos carros rusos, perfectamente utilizables. El enemigo ansioso de recuperarlos se lanzó esta madrugada a un violentísimo contraataque, apoyado por algunas unidades de tanques. La réplica fue inmediata y contundente. Los defensores de aquella posición esperaron al enemigo a pie firme y le rechazaron con extraordinaria energía, ocasionándole un gran número de bajas, de las cuales la mayor parte ha quedado delante de nuestras líneas y entre los muertos otros cinco tanques. Con estos asientos a siete los carros perdidos por el enemigo en las últimas 24 horas.

EL ENEMIGO EN SITUACION MUY DIFICIL

La situación de los rojos no puede ser más precaria. Metidos por su propio impulso en una auténtica ratonera les va a ser muy difícil salir de ella. Hay detalles que valen por todo género de disquisiciones. El primero es el número apuntado ya de bajas, que, como he dicho, oscilan en el 50 por 100 de los contingentes movilizados. A Madrid han llegado hasta la fecha más de 9.000 heridos, prisioneros de este nuevo desastre, que es posible que en fecha muy breve se convierta en hecatombe. El segundo es el de los desertores de las filas bolcheviques que aumentan de día en día para pasarse a las nuestras. El tercero, y acaso más significativo, es el de haber volado con dinamita el puente en la carretera entre Valdemorillo y Villanueva del Pardillo, señal evidente de que los rojos se desesperan de poder seguir resistiendo y obstinan en acumular los obstáculos que puedan entorpecer el avance de nuestras columnas.

Con respecto a la guerra en el aire, hoy ha sido completamente nula, por lo que a la aviación roja se refiere. En todo el día no hemos visto ni un solo aparato en vuelo. Me dicen algunos evadidos y prisioneros que como consecuencia de las últimas derrotas los pilotos marxistas se resisten cuanto pueden a combatir. Algo debe haber de cierto en ello, por esto en los dos últimos días el enemigo ha rehuido sistemáticamente todo combate con nuestros cazas. Nuestra flota aérea, en cambio, se ha despatchado a su gusto, hasta el extremo de hacer innecesaria la protección para los bombardeos y ello hasta el punto de que los cazas, ávidos de combate, y en vista que el adversario no comparecía, se dedicaron esta tarde a volar a ras de tierra para ametrallar las posiciones rojas, espectáculo verdaderamente insólito en este frente, donde nuestros invencibles cazas han hallado escuadrilla de "ratas" sobre los cuales probaron la fina puntería de sus ametralladoras.

Comentarios a la reunión de la no intervención

Londres, 21.—Los comentarios que se hacen en torno a la reunión del Subcomité de la no intervención coinciden en señalar que el reconocimiento sobre la beligerancia a la España nacional y del asunto relativo a la retirada de voluntarios, que debía emprenderse simultáneamente por ambos bandos, será desfavorable al Gobierno de Valencia, ya que al lado de las tropas nacionales sería únicamente unos 10 mil voluntarios extranjeros los que habrían de retirarse; mientras que del lado de Valencia serían más de 70 mil a quienes afectaría la decisión de Londres. Además, según el plan británico, habría que realizar por otra parte la retirada de barcos británicos y franceses que ahora abastecen a la España roja por vía marítima.

El corresponsal de la Agencia oficial francesa en Londres dice que hay cierto optimismo respecto a la marcha de los acuerdos de la no intervención. El Gobierno inglés ha iniciado ya conversaciones particulares, de las que se cree podrá conseguirse llegar a una inteligencia que termine con las discrepancias sufridas.

El delegado soviético Mainski puso algunas dificultades a la propuesta inglesa en el Comité de la no intervención; el cual pretendía supeditar la beligerancia a otras cuestiones que no tienen relación con ésta. El reconocimiento de la

beligerancia al Generalísimo Franco se dice no puede estar supeditada a la retirada de voluntarios ni a otra cuestión, pues son cosas distintas e independiente de aquella y no se puede olvidar que el principio de derecho de beligerancia lo reconocieron los 27 países adheridos al Comité desde el momento que aprobaron la propuesta Eden.

El delegado italiano Grandi propuso que el orden de la discusión y aplicación debía ser la siguiente: Reconstrucción del control, reconocimiento del derecho de beligerancia, extensión a otros países de la no intervención, control aéreo y retirada de voluntarios.

La prensa inglesa publica una extensa información sobre la sesión de ayer del Subcomité de no intervención. Subrayan los periódicos que en la sesión de la mañana se llegó fácilmente a un acuerdo, pero que en el curso de la tarde se produjo una paralización.

Los periódicos se abstienen de hacer comentarios.

Esta mañana celebró su reunión el Gobierno inglés. Sin duda los ministros examinaron la situación creada en el Comité de no intervención debido a las diferencias de opiniones por la obstrucción que hizo el representante soviético, pero no se ha dado referencia de lo tratado por Chamberlain y sus ministros.

A LOS AZULES Y A LOS ROJOS

INTERESANTE DISCURSO DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

En conmemoración del primer Año Triunfal, Franco, el Generalísimo, Jefe del Estado, ha dicho: Nunca estuvo el pueblo más unido a su ejército ni jamás ha sido él más cabal representación del pueblo en armas. Voy a hablar como siempre con verdad, que es el más precioso talismán para llegar a Dios y al corazón de los hombres. Hablo bajo la impresión de un alma que se desborda en un cuerpo maltrecho que acabo de leer un telegrama que dice así: "Al salir para la batalla los legionarios de esta Bandera besamos en la frente a nuestro padre y a nuestro coronel fundador". Hablo también con el mandato del caballero laureado Fernando Lizcano de la Rosa, que camino ya del suplicio, en Barcelona, dijera a su hijo: "Ten presente que te llamas Lizcano de la Rosa y no lo olvides nunca". Y también ante el mandato de decir la verdad para la Patria, por el recuerdo que a su coronel dedicara momentos antes de exhalar su último suspiro el mil veces glorioso y heroico coronel de Infantería don Joaquín Ortiz de Zárate, muerto en Irún al frente de la tropa de Asalto, en su conquista.

del Straperlo en las Diputaciones y Alcaldías; organización de milicias para la ejecución de la revolución roja; reparto clandestino de armas dirigido por el Gobierno; lenta supresión en el Ejército de cuanto representaba prestigio y honor; entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución del 34. Hay que salvar a España. Es preferible morir con honor que contemplar la destrucción de nuestra Patria. La revolución comunista, fomentada desde las alturas del Poder, había estallado y el Ejército, haciéndose intérprete del sentir de los españoles honrados en cumplimiento de un sagrado deber para con Dios y España, decidió lanzarse a la salvación. Donde el ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica, los cohetes convenientes se lanzan como señal de guerra y el asalto a los edificios públicos y propiedades, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras, son estampas que acreditan la implantación del comunismo. El gobierno del Frente Popular abre las cárceles, entrega las armas de los parques militares a los asesinos y a los ladrones. Al levantamiento de las instituciones armadas y milicias sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Son estos sentimientos los que armónicamente se mezclan para formar uno solo: salvemos a la Patria; y dan como resultado la victoria. La victoria, porque todos los corazones laten con un solo latido y como si todas las arterias de las tropas afluyeran en el corazón grandioso de Franco. Y ese impulso y ese latido, que es el latido nacional, que al pasar a su cerebro se traduce en orden, y que va iluminado por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre ascético se alberga y por la inteligencia cultivada a través del estudio, de la meditación y del genio, que es la luz con que Dios alumbró a los seres a los que unge para las más altas misiones de salvar a los pueblos y conducir a la humanidad, hacen que Franco, en su discurso del Año Triunfal, vuelva luego la vista al pueblo y le enumere las leyes sociales, justas y generosas, que serán en adelante la obra social a realizar y no se limita a palabras y conceptos abstractos que nada significan, sino que enumera las leyes dictadas por el Estado que él dirige y asegura que cuantas leyes favorables a las clases humildes se hayan promulgado se mantendrán y aumentarán. Y añade que en el orden exterior o sea en la relación de España con las demás naciones, tuvo desde el primer momento la cruzada nacional el rango que le correspondía, y si nuestra buena voluntad tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fue poco a poco abriendo camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar, quedó logrado con el triunfo de las armas y luego con la serena arrogancia

Información local

Ecós de sociedad

VIAJEROS

Ha hecho viaje a la Península el soldado y falangista don José Miguel Galván, que desempeñó accidentalmente la Jefatura Provincial de Falange Española.

Hemos saludado en la calle al alcalde de Vallehermoso (Gomera) don Olivier Méndez.

De Las Palmas llegaron don Jesús Ramos González, don Luis Díaz, don Santiago Herrera y don Luis Zamorano Benítez.

Regresó de Las Palmas nuestro estimado amigo el director de la Compañía Telefónica, don José Lagos.

Desde hace días se encuentra en esta capital el Fiscal de la Audiencia Territorial de Las Palmas, don Juan García Moreno.

De Santa Cruz de la Palma ha llegado en unión de sus familiares el teniente de Artillería don Conrado Hernández.

Se encuentra en esta capital el juez de primera instancia de Guía (Gran Canaria), don Luis Salcedo.

Ha hecho viaje a la Península don Jerónimo Fernaud Martín.

NATALICIOS

Ha dado a luz una niña en esta capital, la señora esposa de don José Rodríguez Melián.

En esta capital ha dado a luz un niño la señora esposa del jefe local de la C. N. S., camarada Hildebrando Padrón.

BODAS

En esta capital se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Matilde Delgado Peraza, con el joven don Miguel G. García.

Fueron apadrinados por el comerciante de esta plaza, don José Emilio Caullá, y su señora esposa doña Fernanda Gutiérrez Baute.

Le deseamos a la nueva pareja todo género de felicidades.

MUERTO POR DIOS Y POR LA PATRIA

En el frente de operaciones habido su vida por Dios y por la Patria, el joven falangista don Manuel de Cosío y del Corral, hijo del culto escritor y director de nuestro estimado colega "El Norte de Castilla, de Valladolid D. Francisco Cosío, a quien le hacemos presente, lo mismo que a sus demás familiares, la expresión de nuestra sincera condolencia.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrinas de guerra los valientes legionarios de la décima Bandera, Nicolás Rodríguez Reyes y Antonio Ortega Pérez, naturales de Santa Cruz de la Palma.

NECROLOGIA

En la madrugada de ayer falleció en la Zarza, el señor don Tomás Hernández Velázquez, persona que era muy estimada en estas islas.

A su viuda, hijos y demás familiares, les expresamos nuestro pésame.

VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101.—TELEFONO NUM. 362
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Viveres y provisiones en general. Cereales, Harinas, Salvados, Legumbres, Aguardientes, Coñac, Vinos, Licores, etc., etc., Cementos, Suelas y demás materiales para el calzado,

BARRANQUILLO, esquina a NORTE

Comandancia General

UN DONATIVO IMPORTANTE DE LA FABRICA "LA LUCHA"

El conocido industrial de esta capital don Manuel López Luis, dueño de la Fábrica de tabacos y cigarrillos "La Lucha" ha tenido el generoso y patriótico rasgo de entregar en la Comandancia General de este Archipiélago la cantidad de 20.200 cigarrillos y 1.000 cigarrillos puros, como obsequio que hace dicha Casa a las fuerzas expedicionarias que han de marchar a la Península.

DOS TELEGRAMAS

El pasado día 16 del actual, el coronel jefe de E. M. de la Comandancia General don Teodoro González Peral, dirigió al teniente coronel auditor don Lorenzo Martínez Fusset, el siguiente telegrama:

"Con motivo fiesta onomástica de Excmo. señora nuestro Generalísimo y su angelical hija, ruego en mi nombre y mi familia, la exprese nuestra más expresiva felicitación."

Al anterior despacho ha contestado el señor Martínez Fusset con el telegrama que a continuación se inserta:

"Familia de S. E. agradecen muy efusivamente la felicitación enviada y le expresan su reconocimiento para usted y los suyos. Con el recuerdo más afectuoso saluda el asesor jurídico"

LO QUE DICEN LOS ROJOS

Madrid, 19.—El comunicado rojo de esa noche, 19 de julio del 37, dice que las fuerzas nacionalistas siguen presionando en los frentes de la Sierra.

Añade que la actuación de los nacionales, se caracterizó por intenso fuego de Artillería.

Refiriéndose al frente de Teruel, anuncia que fuerzas del 13 cuerpo de Ejército, ante la presión intensa del Ejército nacionalista, se vieron obligados a replegarse a líneas de retaguardia.

Este es el comienzo del II Año Triunfal de la España Nueva, que empezó a nacer el 18 de julio del año 1936, los empujones dados por nuestras fuerzas que operan frente a Madrid y en Teruel, han sido tan contundentes, tan enormes, que los mismos rojos, maestros en el arte de mentir, de tergiversar desvirtuando la realidad de los hechos, no han tenido más remedio que cantar, aunque a medias, la verdad de lo acaecido y decimos a medias, porque en el parte rojo no se dice nada de la batalla aérea que tuvo lugar en el cielo madrileño, que según impresiones de los observadores y periodistas extranjeros, que tuvieron la suerte de asistir a ella como espectadores, al informar a sus respectivos periódicos, unánimemente califican de ser la más grande de las batallas en el aire que registra la historia.

Más de cien aparatos por cada una de las fuerzas en lucha, enfrentaron en fantástico combate en el que nosotros, los nacionalistas, obtuvimos la victoria aplastante, que obligó a huir a la flota aérea enemiga, después de abatirlos doce de sus aviones, siete de bombardeo y cinco de caza, por uno solo de los nuestros que cayó.

Este es el comienzo de este II Año Triunfal de la Nueva España. ¿Qué mejor conmemoración se puede apetecer del 18 de julio de 1936, fecha de nuestro levantamiento contra los antipatriotas españoles y los sin Dios extranjeros? Con esta tan sonada victoria, se abre un nuevo año de triunfales éxitos que nos darán, antes de que finalice, la victoria final ¡Viva España! ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO PARA HOY, DIA 22

Servicio de semana.—Subjefe de Centuria, José María Ribas; médico de guardia, Pablo Maffiotte; imaginaria, Ricardo Castelo Gómez; motorista de servicio, Domingo Ojeda; enlace de servicio, Bartolomé Gómez Apolinario.

Retén en la Prisión Militar de la Costa Sur, que saldrá del Cuartel de Milicias a las 20 horas.—Subjefe de Falange, José María Roset Abelló; jefe de escuadra, José Cascajo Domínguez; militantes, Francisco Leonora (subjefe de Escuadra), Manuel Correa Rodríguez, Lorenzo Cossí Miranda, Pedro Casañas Garces, Román Federico Morcillo García, Rubén García Tuté, Santiago Albertos Morales, Santiago Escuder Expósito, Sebastián Moreno Pérez, Sebastián Prieto Bogajo, Sebastián Quintero González; Sebastián Zamorano Cabrera, Segundo de la Oliva Funes, Simón José Jiménez Evora, Teodoro Domingo Pérez Faenda, Tomás Machado Bello, Tomás Ruiz Martín, Ventura Cabrera Díaz.

Servicio nocturno, que saldrá del Cuartel de Milicias a las 21 horas.

Jefe de Falange, Juan Afanador Rufino; militantes Enrique López Bello, Miguel Barreto Pérez, Miguel Fraile Martínez, Virgilio Brito Hernández, Adolfo Peña García, Agustín Cayol Bethencourt, Agustín Pérez Morales, Juan Sabina Casbellano, Manuel Díaz Rufino, Vicente Paul de la Santa Cruz, Adalberto Benítez Tugores, Adolfo Torres Martín, Agustín de la Cruz, Agustín Quesada Santana Borges, Lorenzo Fernaud Martín, Manuel González Morales, Víctor Agullar Delgado, Adán Martín Izquierdo, Agustín Alcalá Santaella, Agustín González Rosario, Alfonso Domínguez Martín.

Servicio en Comedores Infantiles.—Jefe Mariano Peceño; militantes, Felipe P. Ravina, Francisco de Paula Bergillos, Guillermo Gulgou Ramos.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El comandante del Regimiento de Infantería Tenerife número 38, don Esteban Arriaga Adán.

Imaginaria: El comandante de la Caja Reclutas número 59, don Andrés de Lorenzo Cáceres Monteverde.

Hospital: Ingenieros, primer capitán.

Vigilancia, Primera zona: Un oficial, un sargento y un cabo de Artillería.

Segunda zona: Un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El general gobernador militar, Alonso.

Banco Hipotecario de España

Recaudación de Semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los señores prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 30 de JUNIO próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

LOS INGRESOS CORRESPONDIENTES PODRAN HACERSE EN LAS SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL.

Valladolid, 5 de julio de 1937.

OFICINAS: VALLADOLID. — CLAUDIO MOYANO NUM. 1 Y 3.
SAN SEBASTIAN.—PENAFLOIDA N.º 10

publicidad hernández-Valladolid

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

AVISO

Como complemento del publicado anteriormente se llama la atención de todos los señores Importadores y Exportadores, sobre la conveniencia de presentar en esta Cámara sus solicitudes de inscripción en el Registro Provisional de Importación y Exportación creado por Orden de 12 de junio último en la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, antes del próximo día 26, fecha a partir de la cual se exigirá por las oficinas correspondientes la presentación del duplicado de dichas solicitudes para poder conceder autorizaciones de importación o exportación para lo cual las referidas solicitudes se presentarán por cuadruplicado y acompañados de los documentos prevenidos por aquella disposición, antes de la fecha indicada.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de julio de 1937.
El presidente, José D. Maldonado.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA EL ACO-RAZADO "ESPAÑA"

Suma anterior, 5.704,15 pesetas. Don José Montesdeoca, 20 pesetas; don Imeldo Bello, 150; recibidos de F. E. T. y de las JONS, pesetas 15.377,72; un dollars, 10; siete shillings nueve peniques, 19,35; cinco céntimos Lotería 3 de julio número 561, no tocó, 00,00.

Total hasta hoy, 21.281,42.

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSIDIO A FAMILIAS DE COMBATIENTES

El señalamiento de pago de subsidio del mes actual a las Juntas Municipales de esta isla, es el siguiente:

Día 26.—Adeje, 735 pesetas; Arico, 630; Arafo, 2.160; Orotava, 9 mil 510; Tegueste, 600; Victoria, 2 mil 160; Vilaflor, 1.440.

Día 27.—Buenavista, 480; Candelaria, 1.335; Garachico, 2.205; Saual, 1.680; Los Silos, 1.050; Puerto de la Cruz, 7.710; Realejo Alto, 5 mil 475.

Día 28.—Guancha, 1.080; Santa Ursula, 1.095; San Juan de la Rambla, 1.365; San Miguel, 2.010; Güimar, 1.608; Realejo Bajo, 3.570; Guía de Isora, 3.045.

Día 29.—Arona, 3.000; Tanque, 525; Icod, 3.675; Matanza, 1.170; El Rosario, 2.520; Tacoronte, 2.430; Granadilla, 1.470; Fasnia, 1.050.

La capital está puesta al pago para hoy.

SERVICIO DE INSPECCION

Ha terminado el servicio de Inspección a los términos municipales del Sur de esta isla, habiéndose levantado 63 actas de infracción por los inspectores respectivos.

PAGO DE SUBSIDIOS

Para el día 28 del actual, que es el de itinerario de operaciones, está puesto al pago la nómina de la Junta Municipal de La Laguna, por un total de 14.865 pesetas.

RECAUDACION

La recaudación comparada de la primera quincena del mes actual ha producido un aumento de pesetas 19.963,25 pesetas, según este detalle:

Primera quincena de junio	75.100,50
Primera quincena de julio actual	93.063,75
Recaudado de más en esta última	19.963,25

Patronato para la construcción de barriadas obreras en Tenerife

CONCURSO

Terminadas las veintiocho casas que constituyen la barriada del GENERAL FRANCO, sita en la calle Nueva (Cuatro Torres), se abre concurso para la adjudicación de las mismas pagaderas por los que resulten beneficiados en mensualidades no superiores a cincuenta y cinco pesetas durante el número de años necesarios para amortizar su valor y sus intereses al tres por ciento, probablemente veinte o veinticinco años, en que habrán adquirido la propiedad de las mismas. Una de las casas se reserva para ser entregada en su día a un mutilado de la guerra.

De conformidad con los Estatutos de este Patronato y según acuerdo de su Junta Directiva son condiciones necesarias para tomar parte en el concurso:

Primera.—Ser español, natural de la provincia de Santa Cruz de Tenerife, o vecino de la misma, con residencia no menor de cinco años.

Segunda.—No ser propietario de otra vivienda, ya figure a su nombre o al de su familia directa (padres, hijos o esposas).

Tercera.—No tener rentas que le aseguren ingresos suficientes para la vida.

Cuarta.—Que los jornales o sueldos que obtenga por todos los conceptos no excedan de trescientas pesetas mensuales.

Se estimarán como condiciones preferentes:

Primera.—Ser viuda de los fallecidos luchando en favor de la causa nacionalista.

Segunda.—Ser mutilado de la guerra luchando con los ejércitos nacionalistas.

Tercera.—Ser hijo o padre de los fallecidos luchando a favor de la causa nacionalista.

Cuarta.—Haber servido en los frentes de batalla en los ejércitos nacionalistas.

Quinta.—Ser natural o vecino de Santa Cruz de Tenerife (capital), con más de cinco años de residencia.

Sexta.—La de haber trabajado como obrero en su construcción.

Séptima.—Los que sean casados y tengan mayor número de hijos o familiares que los mantenga en su propio hogar.

Octava.—Los que perciban menores jornales.

Los que se consideren con derecho a ello y lo deseen deberán formular su petición hasta el día 30 del corriente a las seis de la tarde en las oficinas de este Patronato, calle Ruiz de Padrón núm. 17 (a).

Las instancias deberán ajustarse al modelo que a continuación se inserta e irán acompañadas de los documentos que justifiquen el derecho y preferencias alegadas.

La falsedad en la declaración jurada será causa bastante, en cualquier momento, para dar por rescindida la adjudicación, aún después de haberse posesionado de la casa.

Santa Cruz de Tenerife, a 14 de julio de 1937.

MODELO DE PROPOSICION

D... de... años de edad, natural de... y vecino de... con años de residencia, de estado... profesión... y provisto de su correspondiente cédula personal, al Patronato para la Construcción de Barriadas Obreras en Tenerife, expone:

Que enterado del anuncio publicado para la adjudicación de las 28 casas de la barriada del "GENERAL FRANCO", solicita le sea adjudicada una de las casas dichas obligándose al cumplimiento de todas las condiciones que la Junta de ese Patronato imponga y especialmente al pago del canon mensual necesario para dejar completamente amortizado el valor de la casa y sus intereses a razón del tres por ciento.

El solicitante asegura bajo juramento:

Primero.—Que es de las circunstancias que antes ha expresado.

Segundo.—Que trabaja como... con el patrón don... teniendo por todos los conceptos un sueldo mensual de... pesetas.

Tercero.—Que ni el solicitante ni su esposa, padres o hijos son dueños de otra vivienda.

Cuarto.—Que prescindiendo de su trabajo no posee rentas que le aseguren ingresos suficientes para la vida. (Debe indicar las que posea).

Quinto.—Que... (consigne las demás circunstancias y condiciones del solicitante en virtud de las cuales pueda tener preferencia).

Acompaña a esta instancia los documentos siguientes:...

Dios guarde a V. E. muchos años. Santa Cruz de Tenerife,...

(firmado y rubricado) Excmo. señor Presidente del Patronato para la construcción de Barriadas obreras en Tenerife.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR VAPOR

LLEGADAS	SAILDAS
Domingo, 6 horas, Las Palmas	Lunes, 12 horas, Las Palmas
Lunes, 6 horas, Las Palmas, Fuerteventura y Arrecife	Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Martes, 6 horas, Las Palmas	Martes, 12 horas, Las Palmas
Miércoles, 6 horas, Las Palmas	Miércoles, 12 horas, Las Palmas
Miércoles, 10 horas, Palma, Valverde y San Sebastián	Jueves, 9 horas, Las Palmas, Arrecife y Fuerteventura.
Jueves, 16 horas, Las Palmas, Arrecife y Fuerteventura	Jueves, 20 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.
Viernes, 16 horas, Las Palmas	Viernes, 24 horas, Las Palmas
Sábado, 16 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma	Domingo, 24 horas, Las Palmas, Arrecife y Fuerteventura.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable la presentación del permiso de embarco expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficina son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde.

El pasaje solo se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente; los domingos solo de 5 a 7 de la tarde.

UN REPORTAJE EXTRAÑO

¿Por qué la columna de Mangada se detuvo a las puertas de Avila?

Una vieja misteriosa que se supone era la Virgen de Sonsoles, se presentó ante Mangada haciéndole falsas declaraciones sobre la situación de las tropas que se encontraban tras las murallas de Avila

Sobre la antigua ciudad de Avila calan aquella noche de la última quincena del mes de julio, lentas, agobiadoras, sembrando la intranquilidad y la angustia, las notas oficiales que por medio de las radios se recibían desde Madrid. Ya se hablaba en los corrillos y paseos del Mercado Grande del anuncio que Madrid había hecho sobre la aparición de una gran columna que se dirigía a la monumental ciudad, pertrechada de grandes elementos de combate y a las órdenes de Mangada. Los trenes que fueron sorprendidos en camino de Madrid y que arribaban a Avila, traían los temores, la incertidumbre del triunfo, basados en lo que habían visto durante el viaje y los preparativos de tropas que observaban al paso por cada pueblo.

Sobre las tres de la madrugada del día 19 de julio llegó a Avila un tren que había salido de Madrid. Los viajeros almaron con sus narrazones a los primeros trazochoadores que encontraron en las inmediaciones de la estación. Desde los primeros momentos de conocerse en Madrid noticias de la sublevación militar en Africa y algunas provincias de España, se pensó en Avila. Esta ciudad, aunque pequeña, se encuentra situada en ventajosas condiciones de guerra. Al pie de la Sierra de Gredos, dominando las carreteras que parten para Valladolid y Salamanca, Avila era, pues, un formidable objetivo militar, contándose además con que no disponía de gran guarnición militar.

TRES AVISOS PARA QUE SE RINDIERAN

Personas bien informadas nos dijeron en Avila que la comunicación telefónica con Madrid no fue interrumpida durante los dos primeros días. Y que un día se recibió un aviso desde la capital, que decía: "Aquí el ministro de la Guerra. Os habla el propio ministro para decirnos que tenemos preparada una gran columna que parte sobre Avila. Os damos tres horas de plazo para que os rindáis."

De Avila contestaron negativamente, y aquella tarde las huestes de Mangada daban vista, desde lo

alto de la Sierra, a la ciudad que dormía tranquila y silenciosa, bajo un cielo azul claro, esperando, escondida tras sus murallas, la suerte del destino.

La columna de Mangada se encontraba a poca distancia de Avila y la vista de su jefe se estrechó contra las almenas y torreones, pensando que tras ellas podría encontrar grandes sorpresas y necesitar mucha gente y fuertes medios de combate para poder asaltar y vulnerar la ciudad.

Mangada detuvo sus huestes y mirando el obstáculo que se le presentaba, meditaba. A pocos pasos, la ermita de nuestra Señora de Sonsoles, que se encuentra emplazada sobre un montículo a poca distancia de la ciudad. Todo estaba en silencio, en un silencio de muerte, preñado de incógnitas y peligros. Todo podía ser suyo, debía serlo, pero aquel silencio, aquella soledad... Así estuvo Mangada algunos ratos meditando.

De pronto, su vista inquietada tropezó con algo que se movía entre unos matos y peñascos que se encontraban a poca distancia de donde había emplazado su tienda de campaña. ¿Un pastor? ¿Un espía? ¿Un jabali? Sintió curiosidad y se dispuso a descubrir el misterio. Se acercó, empuñando una pistola, y descubrió entre las malezas la silueta de una vieja envuelta en militeras ropas destrozadas, medio oculto el rostro por un pañuelo que anudaba bajo la barba.

—¿Que vengan varios soldados! ordenó con autoridad; y yo presenté ante mí a esa vieja que se escondía entre las malezas.

Los milicianos acudieron a la voz del jefe, realizando lo que les había ordenado.

—¿Quién eres tú, vieja misteriosa? ¿Qué haces ahí entre las peñas? ¿Por qué te tapas la cara con ese pañuelo tan viejo?

—Soy una pobre vieja que no hace daño a nadie y ando mendigando por los campos para ver si puedo encontrar algo. No tengo leña ni comida y necesito encender el fuego para poder pasar aquí la noche.

—¿Has estado en Avila?

—Sí; estuve esta mañana y no vuelvo más. ¡Hay tanto barullo en la ciudad!

—¿Hay mucha gente entonces? —Está llena de soldados, gentes bruscas y gritonas que no quieren nada con la vejez y la pobreza.

—¿Había muchos soldados? —Muchos, muchos! Y tras cada una de esas almenas hay una ametralladora y muchos fusiles.

—¿Y cañones? —Cañones, caballos, máquinas enormes que van sembrando la muerte por todos lados y que meten un ruido espantoso.

—¿Habrá más gente que la que yo traigo? —Más, mucho más, casi el doble.

—¿Y tú vives dentro de las murallas? —Vivo fuera, hacia aquel lugar.

—¿Dijo la vieja, señalándole en dirección a la ermita de Sonsoles.

—¿Entonces, no vuelves hoy a Avila? —No es posible penetrar en ella.

—¿Con tanta gente! —Mangada se cansaba ya de los informes que le daba la vieja. No le eran favorables. Arrugaba la frente, mientras contemplaba la ciudad.

La vieja se despidió y desapareció. Mangada permanecía distraído, pensativo en las contemplaciones, en tanto la mujer desconocida emprendía su camino, alejándose sin que nadie la detuviera el paso, pues los milicianos interpretaron la despedida como una orden de libertad.

De pronto, Mangada miró en torno suyo y no viendo a la vieja, preguntó a sus milicianos. Le respondieron diciéndole que creyeron que le había concedido la libertad.

—Pero no ha pasado nada, camarada —agregó uno—. No te apures, mírala allí donde está. Escasamente a cien metros de distancia, sobre aquellas peñas.

—¡Id por ella! ¡Pronto! —ordenó rápido y tajante.

Varios milicianos salieron corriendo hacia ella, cuya silueta se recordaba sobre un horizonte vespertino. Pronto rodearon la peña sobre la que la vieron la última vez, pero en vano la buscaron. Ni entre

las peñas, ni entre las malezas, hallaron rastro suyo, ni se veía en la despejada llanura.

Al saberlo, el jefe bárbaro montó en cólera. Blasfemo, juró vengarse de la que así se burlara de él y extendiendo el brazo hacia el lugar por donde había marchado, exclamó:

—¡Vieja miserable, pagarás con tu cabeza esta jugarreta!

En el mismo momento, allí en la lejanía, hacia el sitio que la vieja había señalado, se encendió un foco brillante.

—¡Allí! ¡Tirad allí! —ordenó de nuevo. Y las balas rasgaron el aire, rápidas, insistentes; pero la luz siguió brillando lejana, con más intensidad que antes, y un golpe de viento, barrido las nubes del horizonte, dejó recortarse un momento en el espacio la silueta de la ermita de la Virgen de Sonsoles.

Poco después, ante la proximidad de la noche, Mangada ordenó retirar sus tropas, volviéndose hacia Navalperal, sin que aquel día, ni los otros restantes se atreviera a marchar sobre la ciudad, donde escasamente un par de cientos de soldados se escondían con malos fusiles detrás de las murallas.

¿Quién era la vieja misteriosa a quien nadie conocía en Avila?

¿Fue casualidad, milagro o protección divina? Todo el mundo comenta en Avila este suceso y nadie ha podido dar con el enigma. Muchas personas que han ido a Avila, al conocer este suceso han sentido viva curiosidad. La iglesia de Sonsoles se encuentra ordinariamente muy concurrida y los abulenses le han ofrecido la celebración de grandes solemnidades religiosas en acción de gracias.

Hablando un día con el hombre encargado de cuidar la ermita, ha manifestado que durante los primeros días de la revolución notó que la virgen había desaparecido de su camarín. Creyó que la habían robado y trató de poner el hecho en conocimiento de las autoridades; pero cuando se disponía a hacer esto, se encontró con la sorpresa de que la Virgen estaba en su lugar correspondiente.

V. MARTINEZ

Una bandera francesa en la Legión

Como es justo e inexcusable distinguir entre el Gobierno de Francia y los franceses mismos, hay que diferenciar también a unos franceses de otros, ya que muchos de nuestros vecinos, contradiciendo la orientación de los gobiernos del Frente Popular, simpatizan con la Causa Nacional de España, y aun la quieren servir, llevados de su entusiasmo, con las armas en la mano.

Elo es que hubo de crearse en nuestra Legión una bandera constituida nada más que por franceses, y que uno muy caracterizado y entusiasta, jefe que fué de un destacamento en Mostanen, expone sus gratas impresiones en carta que hallamos reproducida en un periódico francés.

"Estoy actualmente—escribe el aludido soldado—en Carabanchel, a las órdenes del coronel Tella... Tú sabes cuánto amo al Ejército y a todo cuanto se relaciona con él. Pues bien, yo no he conocido jamás un jefe como el coronel Tella, herido cinco veces y laureado con las más altas condecoraciones. Formado en las campañas de Marruecos y en las del propio territorio nacional, representa para nosotros la seguridad y la bravura..."

Entre los franceses que sirven bajo las banderas de la Legión, figuran muchos argelinos, y especialmente franceses. Abundan los jóvenes que han sacrificado una

posición ventajosa, impulsados por la necesidad moral de defender una causa que, en el fondo, es de toda la civilización occidental, y, por consiguiente, de Francia. Es simpático y conmovedor, según todos los testimonios, el ardimento de los franceses alistados en la Legión. "Siento gran impaciencia—escribe uno de ellos—por restablecerme de la herida y volver al frente cuanto antes. Si pudiera imaginar cuanto queremos a nuestro jefe el general Franco. Por él no me importaría morir..."

La moral de estos franceses es excelente, y bien se ve que no se trata de mercenarios y engañados, como en el campo rojo.

Sus heridos son evacuados al hospital de sangre, instalado en condiciones inmejorables, en determinada población, y la Estación de Radio de la capital más próxima organiza emisiones especiales, en lengua francesa, para solaz de los hospitalizados. Huelga decir que se le trata, en todos los órdenes, con la diligencia y amorosa eficacia que merecen tan nobles colaboradores de nuestra empresa. Les llena el orgullo de servir, y también el pleno convencimiento—corroborado por toda clase de señales—de que al lado de acá están el Derecho y la fuerza armonizada. Constituyen así una prueba plena que sus compatriotas, los demás franceses, deben tener en cuenta.

Clínica de Urgencia Nocturna
Castillo, 62. Teléfono, 887

HOTEL "NIZA"
VALENTIN SANZ, NUM. 12 (FRENTE A LA PLAZA DEL PRINCIPE)
TELEFONO, NUM. 115.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

Magníficas y ventiladas habitaciones con balcones a la calle de Valentin Sanz y Plaza del Principe. Servicio esmeradísimo. Precios sumamente económicos para familias de larga residencia en el Hotel. Valentin Sanz, núm. 12.—Teléfono núm. 115 (frente a la Plaza del Principe).—Santa Cruz de Tenerife.

Yeoward Line
Salidas de vapores para LIVERPOOL durante el mes de julio:
Día 22.—Vapor AGUILA
Para toda clase de informes:
RICHARD J. YEOWARD
MARINA, 43

PARTOS Y ENFERMEDADES MUJER DE LA ASISTENCIA Y CONSULTA POR EL ESPECIALISTA DOCTOR F. VILLAMARIN
CLINICA: La Rosa, 18.—Teléfono, 4-1-8

Ernesto Castro Martín Médico
Consultas: de 9 a 11 y de 3 a 5
COSTA Y BRIJALBA, 2. TEL. 3-4-5

FIRGAS LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) DEPOSITO: Candelaria, 19 Teléfono, 1145

Centro para administración de inmuebles
En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.
Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.
En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.
Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.
Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, Teléfono 8-7-4.

ANUNCIOS BREVES PELUQUEROS
pedid "RADIOFLIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería, (Gulpúzcoa).

SE VENDE "Ford" cuatro plazas, matrícula 4.000 y pico, perfecto estado. Precio razonable. Razón en esta imprenta.

ALEMÁN, LATIN.—Profesor de segunda enseñanza da clases en estos idiomas. Razón en la pastelería "Salón", Castillo, 12. Teléfono número 1.177.

REPRESENTANTES toda España necesita A. M. C. E. domiciliado capital atender región. Finalidad conseguir asociados. Pesetas 250 beneficio por cada uno. Otras comisiones. Escribir informes solvencia: "ANUNCIOS HERNANDEZ", VALLADOLID.

SUBSIDIO A FAMILIAS DE COMBATIENTES
Los industriales de cafés, bares, confiterías y establecimientos similares, y los de hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas, deben estar provistos de billetes de consumiciones de las clases necesarias a la importancia de su establecimiento, con objeto de evitar se vean obligados a entregar billetes de cinco céntimos, cuando la cuantía lo exige de diez, ni de esta clase en los casos en que procede hacerlo de los de una peseta, o cinco, si así corresponde, pues reduciendo el número de billetes a entregar, se reducen los gastos de administración del subsidio.
El incumplimiento se considera infracción, sancionándose con multa.

En Los Llanos (Isla de La Palma)

LAS FIESTAS DE LA PATRONA

Ha tenido lugar en esta ciudad con gran fervor y extraordinaria concurrencia la festividad religiosa de la Patrona del Valle de Aridane, Nuestra Señora de los Remedios.

Por la mañana se celebró una solemne función religiosa, en la que actuó el Orfeón de esta localidad, inteligentemente dirigido por el profesor señor Cabrera. El Arcipreste señor Ordorica Uribe pronunció una elocuente oración sagrada.

Por la tarde salió procesionalmente la sagrada Imagen, que recorrió el trayecto de costumbre. A este acto asistieron las autoridades insulares y locales, y las fuerzas del Destacamento de Santa Cruz de la Palma.

A las diez de la noche, el Cinema Aridane se hallaba rebosante de público, para asistir a la gran velada literario-musical que oportunamente se había anunciado a beneficio de los Talleres Patrióticos, organizada por elementos de los mismos, y en la que habría de tomar

principal parte el Orfeón de esta ciudad.

La Banda municipal interpretó magistralmente algunas sinfonías.

Las niñas Emma Martín y María Magdalena Sierra, recitaron las composiciones poéticas "Himno de los Trabajadores, y "Canto al Mantón", respectivamente.

La señorita Eulalia Pérez cantó todo lo bien que ella sabe hacerlo, la canción patriótica "España mía".

A cargo del Orfeón, cuyos elementos merecieron muchas felicitaciones, estuvieron los números siguientes: Coro de "Las Espigadoras", "Coro de Devotos" y Habanera, de la ópera española "Don Gil de Alcalá".

Cerró el acto el jefe local de F. E. T. de las JONS, don Pedro Hernández y Hernández, que disertó brillantemente, con palabra poética, vibrante y emocionada que los aplausos interrumpían, sobre el tema "Patria".

En suma, las fiestas de la Patrona de Aridane han constituido un franco éxito y una elevada demostración de fervor religioso y patriótico.—El CORRESPONSAL.

CALIDAD



MAXIMA GARANTIA

PIDA USTED UNA DEMOSTRACION SIN COMPROMISO A. **ENRIQUE SIEMENS**
Puerta Cansaco, 55. — Santa Cruz de Tenerife

¿Sabe usted lo que representa cocinar con Cok?
UN GASTO DE 5 A 10 PESTAS AL MES.
Es decir: un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.
EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO.
RECUERDEN QUE:
NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES **50 por ciento más barato**
Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.)
VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA

AVISO
CORVINIANO RODRIGUEZ (OCULISTA)
ha trasladado su Clínica a la calle Pérez Galdós núm. 15 (antes San Lorenzo) junto a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, donde seguirán las mismas horas de consulta
De 10 a 1 y 4 a 6

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

GACETA DE TENERIFE

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

CRONICA DE GUERRA

Frente de Madrid

El marxismo cifró todas sus esperanzas en la aviación, pero la derrota de ésta ha sido total. Es constante el paso de milicianos a nuestras líneas en el frente de Madrid

Navalcarnero, 21.—No creo revelar ningún secreto, y afirmo que en el sector de Brunete-Quijorna se está librando una de las batallas más duras, enconadas y acaso decisivas de toda la campaña. Todo tránsito de una ofensiva enemiga que se contiene por una contraofensiva propia que se desencadena. Tiene que ser forzosamente violento. Hoy nos hallamos al comienzo de una contraofensiva que viene a suceder a una ofensiva ajena contenida, y aun desbaratada. Nos hallamos en ese tránsito, sin grandes especularidades, sin ademanar sensacionales, pero muy eficaz por cuanto se está ocasionando al enemigo uno de los más serios quebrantos sufridos hasta el día. En la guerra, como en el ajedrez, hay que preparar las jugadas para llegar al mate. Por hoy, baste al lector con saber que las piezas se mueven con regularidad absoluta, que todo lo propuesto se está realizando a satisfacción, que se avanza cuanto se debe avanzar, pese a la acumulación de material y fuerzas por parte de los rojos, y todo ello es anuncio de que el plan trazado se ejecutará con una precisión rigurosa. Ya sé que mi lenguaje parecerá a no pocos un tanto enigmático. Debo ser discreto y no quiero decir más de aquello que debo. Ahora bien, no tengo derecho a recatar una impresión sobre lo que en el frente ocurre, y lo que ocurre en el frente lo expresa con toda claridad unos cuantos síntomas.

El frente de Madrid es el más duro de toda la campaña. El enemigo ha hecho todo lo imaginable para retener en sus manos a la mártir capital de España, y, toda la zona de sus alrededores la considera como defensa natural. Pues a todo lo imaginable añadido en los últimos meses, la preparación metódica de una ofensiva para romper el cerco. Estaba como premisa indispensable, la hegemonía en el aire, y a la hegemonía del aire se lanza con la mayor fuerza de que hasta ahora ha dispuesto.

PRIMER SINTOMA. LA DERROTA DEL MARXISMO HA SIDO TOTAL

Vayan unos cuantos casos de ayer y hoy a reforzar el ejemplo. En la tarde de ayer, 9, aparatos rojos de bombardeo, escoltados por 20 y tantos cazas, trataron de hostilizar nuestras líneas. No advirtieron que cuando hacia ellas marchaban, les acechaban desde la altura varias escuadrillas de cazas nacionales. Surgió el combate, cuando el enemigo menos lo esperaba. Nuestras escuadrillas atacaron a las rojas con incontestable ímpetu. El cielo de Boadilla y Brunete, fue testigo de una terca lucha prolongada por algunos minutos. Al cabo de ellos, 7 bombarderos rojos y 5 cazas de los que le daban escolta habían sido derribados. Por nuestra parte, sólo hubimos de lamentar una baja: la de un "Fiat" que cayó incendiado, mientras el piloto se arrojaba con el paracaídas.

Esta mañana trató el enemigo de repetir la suerte, y tomaron la dirección de nuestras posiciones varias escuadrillas de caza y bombardeo. Como ayer tarde, le salieron al paso nuestros cazas, pero temeroso—no con escasas razones—el enemigo de que se repitiese el desastroso episodio de ayer, dió media vuelta y a toda velocidad de sus motores se dirigieron los aparatos bolcheviques a los aeródromos de su retaguardia. Los bombarderos, sintieron entonces la pesadumbre de sus explosivos, y para aligerar su peso y huir con mayor rapidez, dejaron caer las bombas. Todas ellas, sin excepción, cayeron en territorio rojo. Cualquiera que fuese el mal causado de aquel inesperado bombardeo, el síntoma no puede ser más desalentador para los bolcheviques.

En el día de hoy, ya que de la guerra aérea estamos escribiendo, nos ha tocado vivir muy de cerca dos síntomas, no menos expresivos. Hacia el medio día, tres bombarderos "Martin Bomber" consiguieron filtrarse a través de nues-

tras posiciones. Las baterías anti-aéreas les acechaban. Al volar, no lejos de Chapinería, una de nuestras baterías les descubrió y lanzó sobre uno de los aparatos una auténtica lluvia de metralla. Las granadas estallaron junto al aparato, bordándolo materialmente. Dos de las granadas rozaron—si es que no dieron—el ala de uno de los tres aviones. Por lo visto, vieron el peligro tan cerca que deshicieron la formación, y al abrigo de una nube se entregaron a una desenfrenada huida. Como sus compañeros de la mañana, debieron asustarse tal vez demasiado las bombas, por cuanto las arrojaron sin orden ni concierto y sin objetivo. Todas ellas de 200 kilos, fueron a romper en un monte bajo, situado algo más de 500 metros de Chapinería. Les vimos estallar delante de nosotros, sin que fuesen causa de otra cosa que de un pequeño incendio en medio de unos rastrojos de la cercanía.

Como contrapartida, nuestras unidades de bombardeo visitaron el campo enemigo dos veces por lo menos. Esta mañana varias escuadrillas de trimotores, y por la tarde otra de bombardeo. Las de por la mañana volaron a altura bastante baja sobre las trincheras bolcheviques, que regaron materialmente de metralla. Las de la tarde, bombardearon a placer las trincheras de uno y otro cabo, las cuales, al terminar su acción dieron media vuelta para volver a descargar sus bombas sobre los mismos objetivos, a menos altura que la primera vez. Nadie trató de cortarles el paso; tan sólo vimos estallar próximas a nuestros aparatos dos granadas anti-aéreas. ¿Se quiere más y mejor síntoma que la derrota completa en el aire que han sufrido los bolcheviques?

Hablemos con mayor detenimiento de la lucha aérea, porque en ella se había cifrado sus mejores esperanzas el titulado Gobierno de Valencia. Pero los síntomas no son menos elocuentes en lo que se refiere a la lucha de la tierra.

Camino de la retaguardia, esta tarde he visto en San Martín de Valdeiglesias a más de 150 milicianos que se acababan de pasar a nuestras filas con una ametralladora y buen número de fusiles y cartucheria. He dicho pasados y no prisioneros. Advirtérase bien; ello quiere decir que no hay entre los rojos la menor esperanza de lograr un éxito por modesto que sea, y surgen milicianos que se entregan a cientos. Eran gente de Albacete, de Ciudad Real, Guadalajara y de Cuenca, movilizadas en las últimas quintas y obligados a pelear en los frentes bajo la amenaza cierta de las ametralladoras de los internacionales.

Pues si se quieren más síntomas, obsérvese detenidamente lo que pasa en el campo de batalla. A la impetuosa ofensiva marxista, le ha seguido una contraofensiva nuestra. Los muchos miles de hombres concentrados para atacar, están ahora dedicados a defenderse junto con la gran masa de material de guerra acumulado para la lucha. Sin embargo, nuestros bravos atacan y toman algunas posiciones magníficas y se apoderan de enorme cantidad de armamento y cada día empujan más al enemigo y limpian el territorio preparado para su resistencia.

Repito, que no deben esperar por ahora éxitos espectaculares y sensacionales, aun cuando la lucha entablada puede ser de trascendencia máxima. En el sector de Brunete-Quijorna se está librando una de las más importantes batallas de toda la guerra. Las grandes victorias suelen ser duras, precisamente, porque entre ellas y las consecuencias que de las mismas puedan derivarse, existe una correlación absoluta. Es posible, que dentro de no muchos días estemos en condiciones de medir la correlación de la batalla que está entablada y las consecuencias que ha de depararnos.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

NOTICIAS VARIAS

HA DADO FIN LA HUELGA HOTELERA DE PARÍS

París, 21.—La huelga de la industria hotelera que condujo a numerosos desórdenes callejeros con ataques a los cafés restaurants y devastaciones de todo orden y que obligó al presidente del Gobierno francés, Chaulemp, a dirigir a los huelguistas una enérgica llamada al orden el domingo último, cesó en la noche del miércoles, a la una de la madrugada, después de once largos días de difíciles negociaciones.

Representantes patronales y obreros firmaron el convenio que puso fin a la huelga y a las continuas agarradas, a presencia del presidente del Consejo.

Los empleados en la industria aceptaron, al cabo, la semana de las cuarenta horas, repartidas en los seis días de la semana. Por contra las empresas se comprometen a aceptar sólo el noventa por ciento de los huelguistas, encontrándose entre el diez por ciento restante los agitadores y conductores huelguísticos, los cuales no podrán volver a sus antiguas plazas.

El Comité social dirigirá sus esfuerzos para encontrarles trabajo fuera de la localidad.

El acuerdo por el que se acepta la jornada de cuarenta horas semanales, repartidas entre los seis días de la semana, tiene carácter provisional y regirá hasta el día primero del próximo noviembre de 1937.

CONDECORACION AL PROCURADOR GENERAL DE LA U. R. S. S.

Londres, 21.—El periódico "Daily Herald" recoge de Moscú la noticia de que acaba de ser concedida al procurador general de la U. R. S. S., Wychinski, la "orden Lenin", la más alta condecoración de la Rusia soviética, como recompensa a "sus inmensos servicios en los innumerables procesos contra trotskistas y enemigos del pueblo soviético".

Wychinski fué quien detuvo, entre otros mariscales, al célebre Tuchatwewsky, asesinado todos últimos días por Stalin.

La información bolchevique subraya particularmente la "actividad y pleno éxito de Wychinski para la consolidación de la legalidad revolucionaria".—(F. E. núm. 7.)

LOS INCIDENTES ENTRE CHINOS Y JAPONESES

Tokio, 21.—Por el Ministerio del

Exterior del Japón se consideran los combates que han tenido lugar entre las tropas chinas y japonesas en los alrededores de la pequeña ciudad de Wangping, al Sudoeste de Pekín, como "incidentes locales" simplemente.

Califica de infundada la versión de que los combates del martes son obra de represalia y el comienzo de una campaña o expedición de castigo. La explicación hay que buscar en la necesidad de repeler los ataques de las tropas chinas contra las líneas japonesas, así que también por rehusar China el abandono de sus líneas establecidas cerca de Loukouehiau.

Se ignora por dicho Ministerio si en este momento las acciones han cesado, asegurando que las medidas de protección tomadas en el Norte de China fueron acordadas en el último Consejo de ministros únicamente para el caso de que China se negase a respetar los convenios establecidos, en lo que no tiene mucha seguridad.—(F. E. número 7.)

CRUJOSA ESTADISTICA

Praga, 21.—Un periódico checo publica una lista documentada de los crímenes cometidos por el Gobierno del Frente Popular español antes del asesinato de Calvo Sotelo, es decir, en el transcurso de los 144 días de la existencia de este Gobierno. De esta lista se deduce que en el período de existencia de este Gobierno se cometieron 3.300 asesinatos políticos y se incendiaron 534 iglesias; al mismo tiempo se produjeron 133 huelgas generales.

EL FALLECIMIENTO DE MARCONI

Roma, 21.—Durante todo el día y toda la noche el público desfiló por la capilla ardiente de la Academia. Todos saludaban al glorioso cuerpo de Marconi a la romana. El féretro estaba cubierto casi todo de flores. Fuere decir que todo el pueblo de Roma desfiló ante el cadáver de Marconi. Numerosos Cardenales, Prelados y altos dignatarios de la Iglesia se arrodillaron unos instantes y elevan sus preces al Altísimo por el inolvidable muerto. Los pliegos se van llenando de firmas a millares y el duelo de Roma repercute en forma emocionante en toda la Nación.

Los diarios aparecen hoy orlados de negro. De todos los lugares del mundo se reciben nuevos testimonios que vienen a demostrar que el duelo por la pérdida de Marconi es universal.

Madrugada

SOBRE EL ACCIDENTE A UN BUQUE ALEMÁN

Londres, 21.—En la tarde del miércoles se ha hecho una declaración con respecto al incidente del submarino alemán en Portland-Hill, en la cual se dice:

La prensa ha publicado una información según la cual en la tarde del lunes, 19 del corriente, un submarino alemán fué sacado a la superficie por la explosión de una mina, cuya explosión fué provocada por el buque de guerra inglés "Hound".

El secretario del Almirantazgo desmintió categóricamente el informe de los periódicos, ya que lo sucedido es lo siguiente: Los buques ingleses "Noufthound" y "Walpole" realizaban prácticas el lunes por la tarde ante Portland-Hill, en unión del submarino británico "Spearfish". El submarino inglés hallábase sumergido. A las 2'25 de la tarde el "Walpole", que se encontraba a unas tres millas y media al Suroeste de Portland-Hill, vió a un submarino extranjero en la superficie a unas dos millas al Oeste, navegando con rumbo al Este. Las prácticas interrumpiéronse y se dió señal al "Spearfish" para que subiese a la superficie. Dicha señal se hizo como generalmente se hace con una desgana de fondo. Después se pudo observar que el submarino extranjero llevaba el número 34 en el periscopio, suponiéndose se trataba del submarino alemán 34 que pasaba por el Canal hacia el Norte.

NOTICIA DESMENTIDA

Londres, 21.—En los medios autorizados se desmiente la no-

ticia dada por algunas agencias tendenciosas sobre una supuesta protesta británica al general Franco, relativa a la instalación de baterías costeras en la vecindad de Gibraltar.

LA SITUACION ANGLO-JAPONESA

Londres, 21.—Las negociaciones anglo-japonesas que debían empezar próximamente en Londres, después del éxito obtenido en las conversaciones preliminares, se han suspendido en vista del sesgo que toman los acontecimientos en el Extremo Oriente.

El ministro Eden declaró el miércoles en la Cámara de los Comunes que Inglaterra había esperado con satisfacción dichas negociaciones, pero que actualmente no cree conveniente entablarlas mientras se prolonga la situación en el Norte de China, por lo que se ha visto obligado a noticiar al Gobierno japonés su punto de vista, suspendiendo por el momento las entrevistas previstas.

Llegan a París 70 aviadores soviéticos

CONDUCIERAN APARATOS PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES?

París, 21.—Informa el diario "Acción Francesa" que en la noche del 18 al 19 de julio, 70 aviadores soviéticos hicieron viaje bajo el mismo tren y al mando de un jefe, de Perpignan a París.

Dicho órgano pregunta si los "soldados de Stalin" que fueron movilizados al servicio de la España roja, regresan a la U. R. S. S., o si vienen solamente a París para encargarse de un nuevo gran suministro de aviones, para conducirlos a la zona roja.

Don José Hernández Quintero

SARGENTO DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA NUMERO 38, DEL TERCER BATALLON EXPEDICIONARIO DE TENERIFE.

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA EL DIA 10 DE JULIO DE 1937.

Sus padres, don Pedro y doña Dolores; hermanos, Concepción, Pedro, Dolores, Ceiso, Arsenio, Rosario, Olga e Isabel; abuelo paterno, don José Quintero; tios primos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la Misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 23 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de este pueblo.

Tejina, 22 de julio de 1937.

Lo que dice Aguirre

París, 21.—Un enviado especial de un diario parisiense se entrevistó días pasados en Santander con el que fué "presidente de la República Euzkadi", Aguirre.

El líder rojo-separatista, no pudiéndolo hacer en su "corte bilbaina", se dedica ahora en Santander, a falta de otras preocupaciones más serias, a conceder entrevistas y dejarse retratar por los periodistas de la prensa extranjera, cuya participación en el presupuesto de los bolcheviques de Valencia no es ningún secreto para nadie.

Después de haber sido batido por los soldados "fascistas" en todos los pueblos vascos, en todas las trincheras, abundanti-

simas por cierto, y después de haber sufrido el enorme fracaso del célebre "cinturón de hierro", todavía dice Aguirre: "Mientras quede un solo vasco 'consiente' sabremos cumplir con nuestros deberes. Lucharemos por nuestra 'independencia' (¿dónde estará metida?), oponiendo una resistencia 'feroz' a los 'invasores'".

Desmiente los "rumores" de supuestas negociaciones de rendición y dice que estas versiones solo son "inventos de las agencias informativas fascistas".

Termina Aguirre su interesantísima entrevista lamentándose de la "expoliación de las libertades vascas".

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Necesitando esta Junta conocer precios de los artículos que se detallan a continuación referentes a exportación de tomates, se invita a los que deseen vender los mismos para que presenten sus ofertas antes del próximo miércoles, día 28, a las cinco de la tarde:

- 750 toneladas de virutilla.
- 300 toneladas papel seda para envolver.
- 50 toneladas papel forrar en color.
- 45 toneladas alambre para amarrar.
- 6.000 verguillas de argolla para amarrar tapa cestos.
- 5 toneladas soguilla sisal para amarrar.
- 110 toneladas de clavos de 1, 1 y cuarto, 1 y media, tres cuartos y 5 octavos.
- 150 faros de rafia.

Las ofertas se presentarán por escrito en sobre cerrado, utilizando un pliego por cada artículo.

Se indicará en cada pliego la fecha de entrega, pudiendo efectuarse el suministro en etapas, mencionando fecha de cada una.

Se hará constar país de origen, nombre de la casa vendedora, forma y plazos de pago.

Los precios se entenderán CIF TENERIFE incluido seguro que cubra el riesgo de guerra.

La primera remesa de los CLAVOS, ALAMBRES Y RAFIA habrá de ser inmediata a la confirmación del pedido y el resto de las mercancías en el mes de septiembre.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal.

En San Miguel

Programa de los actos religiosos, patrióticos y artísticos que en honor del Excmo. señor Comandante general de Canarias, don Carlos Guerra Zagala, se celebrarán en este pueblo el día 25 del corriente, organizados por el Excmo. Ayuntamiento.

A las diez de la mañana, Misa solemne con sermón por el M. I. señor Magistrado don Heraclio Sánchez.

A la una de la tarde, banquete en honor del Excmo. señor Comandante general de Canarias, don Carlos Guerra Zagala.

A las seis de la tarde, descubrimiento de las lápidas que dan el nombre de 18 de julio, José Antonio Primo de Rivera y José Hernández Alfonso.

A las ocho de la noche, Gran Velada literario-musical, en la que tomarán parte el jefe Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las JONS, don Francisco Aguilera, y el M. I. señor Magistrado don Heraclio Sánchez.

La parte musical está a cargo de valiosos elementos, dirigidos por don Rafael Marrero.

Comandancia General

UN TELEGRAMA DEL CUARTEL GENERAL DE S. E.

Al telegrama que el Comandante General de estas islas dirigió dando cuenta de los actos celebrados el pasado día 18 a S. E. el Generalísimo, ha contestado el teniente coronel ayudante-secretario de S. E., con el siguiente despacho:

"S. E. el Generalísimo agradece a V. E. su telegrama de adhesión con motivo de aniversario glorioso Alzamiento Nacional y le envía su afectuoso saludo extensivo a las guarniciones a sus órdenes y a los habitantes de ese Archipiélago que tantas muestras de patriotismo están dando motivo actual campaña.

A todos expresa S. E. su fe en el triunfo definitivo y en una España Única, Grande y Libre."

Lo que se publica para su conocimiento.

DONATIVO

La señora doña Soledad Toral de González Peral, ha recibido del comercio de esta plaza "Bazar Colón", tres mil medallas para las fuerzas expedicionarias de la división 151, estando dispuesta la citada casa a facilitar el resto hasta completar el número necesario del efectivo total de dicha operación.

Dichas medallas, una vez bendecidas en la iglesia del Pilar de esta capital, han sido entregadas a los jefes de las fuerzas expedicionarias.

El delicado rasgo de don Tomás Capote, dueño de dicho comercio, es digno del mayor encomio por su oportunidad, desinterés y afecto al Ejército.

VOLUNTARIOS

El general jefe de la Secretaría de Guerra, en telegrama de 19 del actual, me dice:

"Manifiéstole que no deben admitirse en los distintos Cuerpos y unidades voluntarios que pertenecían reemplazo 1939, dando órdenes oportunas su cumplimiento y disponerse quede sin efecto admisión de ingresados después 25 junio último."

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

Fricción CEREOL

cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores. Farms.

"VITABANA"

ES DE FACILISIMA DIGESTIBILIDAD.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

"Palace Hotel"

PLAZA DE LA IGLESIA, NUMERO 14. SANTA CRUZ DE TENERIFE

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 1.º de enero, regirán precios económicos para hospedaje, sobre todo para estables y familias.

Habitaciones desde 2 pesetas.

Igualmente se pone en conocimiento que, a partir de la misma fecha, se servirán almuerzos y cenas, compuestos de seis platos, al precio de pesetas 2'50.

¡Si usted quiere comer bien, visite el Restaurant del PALACE HOTEL!

¡No olvidarse! Plaza de la Iglesia, número 14. Santa Cruz de Tenerife.